

Честь и доблесть

В 2015 году вся Россия будет отмечать 70-летие победы в Великой Отечественной войне. Это событие уже сейчас вновь и вновь вызывает чувство глубочайшего уважения и благодарности к людям, подарившим эту Победу. Немало участников ВОВ работало в органах прокуратуры Горьковской области. Все они были и являются людьми своего поколения, пережившего это тяжелое время и закаленного им. Этим людей всегда и везде отличала целеустремленность, честность, принципиальность. Именно они обеспечивали законность и правопорядок в послевоенной стране, создавали авторитет органов прокуратуры, воспитывали своим отношением к делу последующие поколения прокуроров.

Одна из них – старший советник юстиции Скойбеда Пелагея Павловна, ветеран прокуратуры с 35-летним стажем. И таких людей нужно помнить и знать.

Родилась Пелагея Павловна в 1921 году в деревне Пруды Богородского района Нижегородской губернии в семье крестьян. Время было тяжелое. После революционная страна измотана гражданской войной, крестьянство – введенной продразверсткой. И все-таки родители сумели дать дочери немалое по тем временам образование. В 1937 году она окончила 7 классов школы. Это дало ей возможность в 1938 году поступить на работу секретарем в областное земельное управление в г. Горьком. Здесь молодая девушка активно включилась в общественную жизнь: вступила в комсомол, позднее была избрана в комитет комсомола управления. Идеология тех лет формировала у молодежи патриотизм, который наглядно проявился в годы Великой Отечественной войны. Вот и 19-летняя Пелагея не осталась безучастной ко всеобщей беде – поступила на курсы медсестер. После их окончания в 1942 году она была направлена на Волховский фронт, где шли жесточайшие бои за оборону Ленинграда. Стала хирургической медсестрой в эвакогоспитале. Стройная, хрупкая девушка самоотверженно исполняла свой долг перед Родиной, работая в операционной, ухаживая за тяжело ранеными, днями и ночами. Как вспоминает Пелагея Павловна, в короткие промежут-



Л.С. Земскова

*Прокурор Ленинского района
г. Нижнего Новгорода в отставке,
старший советник юстиции*



ки отдыха, не раздеваясь, не добравшись до своей кровати, она засыпала «мертвым сном» на носилках, на которых в госпиталь приносили раненых бойцов. В 1943 году главный врач, пожалев истощенную от постоянного недоедания и падающую от усталости Пелагею, откомандировал ее в эвакогоспиталь в г. Горький, где она продолжила службу.

За храбрость и мужество, проявленные во время Великой Отечественной войны, Скойбедо П.П. награждена орденом «Великой Отечественной войны 2 степени», медалями «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.», «За оборону Ленинграда».

После демобилизации в 1944 году Пелагея Павловна, прошедшая сквозь кровь, слезы, жестокость войны избрала служение закону. Поступила на работу секретарем в уголовно-судебный отдел Горьковской областной прокуратуры и одновременно училась в юридической школе, по окончании которой перешла на работу воспитателем в Горьковскую детскую трудовую колонию УМВД. Здесь молодая мать непосредственно столкнулась с трудными судьбами детей, во многом вынужденно преступивших закон. Ведь время было голодное, многие из воспитанников были сиротами. Этот период жизни дал дополнительный опыт, позволивший Пелагее Павловне окончательно определиться в профессиональной деятельности.

В 1948 году Скойбедо П.П. была назначена следователем прокуратуры Володарского района г. Горького и с этого времени вся ее трудовая жизнь была связана только с прокуратурой Горьковской области. Вырастая как профессионал, Скойбедо П.П. поняла необходимость в повышении образования. В 1949 году она поступила в ВЮЗИ. Это позволило руковод-

ству в 1952 году принять перспективного специалиста в аппарат областной прокуратуры прокурором отдела по надзору за рассмотрением судами уголовных дел. Семья, маленький ребенок, новая работа, заочная учеба одновременно это неимоверно тяжело для любого человека. А она выдерживала эту нагрузку в течение долгих лет. Такое под силу только волевому, целеустремленному человеку, знающему, чего он хочет от жизни. А может быть после перенесенных тягот войны любые тяготы мирной жизни были в радость? Разумеется, Полина Павловна не могла безответственно, спустя рукава, относиться к порученному делу. Работая в указанном отделе, она стала высокого класса профессионалом в области уголовного и уголовно-процессуального законодательства. За годы работы на этом направлении надзорной деятельности ею были изучены тысячи уголовных дел. Ее профессиональная оценка решений судов в немалой степени позволила восстанавливать законность и справедливость этих решений. А это отражалось, в итоге на жизнях конкретных людей, чьи интересы и права призвана защищать прокуратура. Стажируя молодых прокуроров, Пелагея Павловна делилась с ними своим опытом, учила справедливости, заботе о людях, профессиональному пониманию закона, навыкам и способам осуществления прокурорского надзора.

Авторитет, уважение в коллективе явились основанием для карьерного роста. В 1964 году Скойбедо П.П. была назначена помощником, а затем старшим помощником прокурора области по оперативному учету. На этом участке работы Пелагея Павловна в полной мере обеспечивала достоверность и объективность статистических данных показателей работы районных прокуратур и в целом по области, анализ которых позволял оценивать состояние законности на территории



области и определять основные направления надзорной деятельности.

Компетентность, ответственность за порученное дело выражались в высоких показателях работы прокурора Скойбедо П.П. За время работы она множество раз поощрялась прокурорами области, РСФСР

и СССР. В 1979 году Пелагея Павловна закончила трудовую деятельность, достигнув пенсионного возраста. Несмотря на прошедшие годы, коллеги ее помнят и уважают.

Здоровья и счастливых лет Вам, Пелагея Павловна! ■